

## 黎巴嫩基础设施投资项目引起中国企业关注

阿德南·卡萨：我们将一贯支持中国公司在黎投资业务

2019年3月30日，在黎巴嫩总理萨德·哈里里阁下支持下，法兰萨银行与黎巴嫩农工商协会联盟在贝鲁特阿德南·卡萨阿拉伯经济大楼举办了中黎投资论坛。通讯部部长穆罕默德·舒凯尔阁下代表萨德·哈里里总理阁下出席，其他出席本次论坛的黎方部长级官员有公共事业与运输部部长尤瑟夫·菲尼阿诺斯，工业部部长瓦艾尔·法吾尔，经济部部长曼苏尔·卜戴什，中方出席重要政府官员有中国国际贸易促进委员会会长高燕与中国驻黎巴嫩大使王克俭。出席会议的还有来自中国与黎巴嫩的200余家企业代表。



论坛上签署了两份重要中黎谅解备忘录，贸促会与舒凯尔阁下代表的黎巴嫩农工商协会联盟签署了共同建立阿拉伯-中国仲裁中心的谅解备忘录，并与工业部部长瓦艾尔·法吾尔阁下代表的工业部签署了协助推广黎巴嫩工业园投资项目的谅解备忘录。



在论坛开幕讲话中，阿拉伯商会总联盟名誉主席、法兰萨银行董事长阿德南·卡萨指出，“黎巴嫩在中国国家主席习近平阁下提出的‘一带一路’上发挥着战略性作用。”，并提出我们应“促进中黎互利共赢的伙伴关系”。卡萨董事长表示他一直致力于支持中国企业在黎巴嫩的投资业务，并希望中资企业加强对黎巴嫩重点投资项目的关注。他强调说今年黎巴嫩政府组阁让投资者更有信心，而黎巴嫩政商各界的共同目标已达一致，即重塑黎巴嫩区域商业、投资、物流、运输、旅游和金融中心的地位”



中国国际贸易促进委员会会长高燕在讲话中指出，投资机会的增多促进了中国与黎巴嫩之间的经贸往来，需要坚持发展合作伙伴关系。高燕会长建议需促进在“一带一路”框架下，中黎共同投资与加强旅游与基础设施方面的合作。

中国驻黎巴嫩大使王克俭阁下强调，在“一带一路”框架内，中黎开展的合作应基于互利互惠的基础上，并在这一框架内深化合作，交流经验与合作。



贸促会访黎企业家代表中国化学工程集团有限公司董事长戴和根、中国葛洲坝集团国际工程有限公司副总经理辛宗懿与中国土木工程集团有限公司总经理赵佃龙在会上发表讲话，均表示对黎巴嫩市场十分看好。

总理代表、通讯部部长穆罕默德·舒凯尔阁下在讲话中表示本次论坛意义重大，并感谢卡萨董事长对促进黎巴嫩与中国友好往来上所作出的卓越贡献与不懈努力。他强调，当下是发展中黎经贸往来的重要时机，论坛上签署的两份谅解备忘录将对双边投资与经贸关系起到推动作用。他指出，黎巴嫩将启动 118 亿美元资金振兴国内基础设施，同时黎巴嫩政府也通过了《公私合营法》，允许外国企业直接投资这些重要项目。因此，他邀请中国企业与黎巴嫩企业共同投资这些项目。

公共事业与运输部部长尤瑟夫·菲尼阿诺斯阁下在讲话中表示古代丝绸之路连接中西，从中国穿越中亚与俄罗斯抵达欧洲，能把握丝绸之路发展机遇的国家将在世界地缘政治上有战略优势。

工业部部长瓦艾尔·法吾尔在讲话中着重推介了黎巴嫩一系列工业园项目，陈述了中国企业投资黎巴嫩工业园的一系列产业优势以及优惠政策。

